Dé Luain-8u Meitheamh

TASC 1: AG FIOSRU FOCAL

@ Cé acu thios atdé ar comhchiall le dochreldte?
(a) Deas
) Fasca a chreidiaint
(© Deacalr a chreidiint

@ Té an frasa In ann | bparagraf 3. An bhfull sli elle leis seo a ra?
@ Cé acu thios atd contrdrtha le ar an dea-ualr?
(a) Ualreanta
()  Ar an drochualr
(©  Ualr amhain
@ Is modh talstil an-tapa ¢ an spasarthach. Ainmnigh 3 mhodh
talstil elle atd tapa.
TASC 2: AG FIOSRU FEASA

@ Cad é priomhdbhar an téacs seo?

@ Cad a thaitin leat faoln téacs seo?

@ Luaigh rud amhdin spéistill a d'fhoghlaim ti 6n téacs seo.

@ Cén fath ar fhan Collins sa spasdrthach nualr a bhi Armstrong aqus
Aldrin ag sldl ar an ngealach?

@ An féidir leat smaoineamh ar aon dulne eile a bhi ar an gcéad duine
le rud tontach mar seo a dhéanamh?
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7 An fear n

An fear ndr shiuil
ar an ngealach!




\ane An fear ndr shiuil - R " oy
ar an ngealach! Ceisteanna

chagﬁggisggﬁasngg%_

Cé chomh fada a thég sé ar Apollo 11 fithis na gealoi a bhaint amach?

sé dochreldte ar fad? Ar 9.30 am. ar an 16 il 1969, ba ¢é sin an misean (@ 3 uair an chloig
a bhi ag spasairi na Stat Aontaithe. D'fhdg an spasarthach Apollo 77 Florida (b 34
ﬁuc taisteal 40 000 ciliméadar san uair. Bhi trir spdsairf ar bord, (© 3 mhi

hael Collins, Buzz Aldrin Nell Armstrong, a bhi ina chaptaen ar an

spasarthach. Trf 1d tar éis sin, bhi siad aq fithis na gealol, 1s & sin og taisteal
tmpeall na gealal. Nuair a bhi siad réidh, chuaigh Armstrong aqus Aldrin
isteach so gealal, Is ¢ sin an modul beaq taistil o bhi acu ar an

§ le tuirlingt ar an ngealach féin. T4 a fhios ag an saol mér cad a
h.ﬂ.ﬂ“”.ﬂao.:%. m.._e__ﬁ?agmegio@ ch agus ba é Nell
an chéad duine riamh a rinne sin. Dha uair an chloiq tar és sin, lean Buzz
Aldrin é.

Cérbh ¢ an chéad duine a shiill or an ngealach?
(@ Neil Armstrong

(b)  Buzz Aldrin

(© Michael Collins

® @

Cé acu abalrt thios até fior?

(@  Chuaigh triir spasairi chuig an ngealach sa mhoddl gealoi
(b)  Thuirling beirt spasairi ar an ngealach

Ar smaoinigh daoine riamh ar Michael Collins bocht, dfach, o bhi fagtha leis (@  Thuirling beirt spsalri ar an ngealach sa spésarthach
féin sa spasarthach? Duirt Collins capla seachtain tar éts dé filleadh ar an
domhan; Bhi Collins imnioch nuair a bhi an bheirt elle ar an ngealach mar:
(@  ni raibh an modil tapo go leor.

(b)  chaith siad an+omarco ama or an ngealach.

(@  niraibh sé cinnte fooin modal beag.

‘Bhi mé imnfoch go mér nach duocfadh Armstrong aqus Aldrin ar ais 6n
ngealach toisc nach raibh muld cinnte In aon chor an mbeadh an modul gealai

In ann tuirlingt ar an ngealach mar s ceart. Chomh maith leis sin, mura
mbetdis in ann filleadh ar an spasarthach, bheadh orm lad a fhagdil onsin,
Chuir sin imnf an domhain orm, ddirire. Ar an dea-ualr, ni raibh fadhb ar

® @

Cén fath nach bhfull an chuimhne chéanna aq daoine ar Michael
Collins Is até acu or Buzz Aldrin aqus Nell Armstrong?
bith ocu aqus thdinig siad ar ais chugam tar éis sé ualr an chloig. Bhi mo (@  Niraibh post tébhachtach oige
chroi | mo bhéal go dti go bhfaca mé an bhelrt acu ar als slén sabhailte ' (b)  Nior shitil sé ar an ngealach

(©  Bhi umpiste aige leis an spasarthach
Bhi an t-adh dearg orthu maith go leor. Ar an 24 1l thainig siad go léir ar i
als chuig an domhan aqus thuirling siad ar an Aigéan Cidin. Bhi cli agus Cén s6rt duine a bhi in Michael Collins, dar leat?
cdil ar an tridr tar éis sin, go hdirithe ar Armstrong agus Aldrin as an turas (a) Duine santach a bhi ann
tontach o rinne siad. Beidh cuimhne go deo ag gach duine ar aqus (b)  Niraibh sé ag larraidh bheith cliil
Aldrin ach 4 dearmad déanta aq go leor daoine ar Collins. Ach bhi () Bhi éad air lets an mbeirt eile
bred sasta go ndearna daoine dearmad alr toisc gur fear ciiin priobhdideach
a bhi ann. Ni cld aqus cail a bhi ag teastail uaidh ach saol citin,

®@ @

Té an focal moddl In Gsdid sa téacs mar:
(@) aidiacht
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Balance the Scales Using Grams
and Kilograms

Write in the correct weight in the empty box to make sure that each side of the
scales is balanced.

Remember 1kg = 1,000g




Skg 20009 | | 20009 | | 2000q
3kg 1200qg 350q
bkg 2500qg 1450g




Answers

1kg 750g 250g
A

1kg 200g 800g
A

1kg 900g 100g
A

2kg 850g 250g 900g
A

3kg 1250g 1000g 7509
A

Gk 1000g 1500g | | 1500qg
A

Skg 1kg 20009 | | 2000g | | 2000g
A

3kg 14509 1200g 3509
A

6kg 2050qg 25009 | | 1450g
A




Dushlan breise (Extra Challenge)

Balance the Scales Using Grams

and Kilograms

Write in the correct weight in the empty box to make sure that each side of the

scales is balanced.

Remember 1kg = 1,000g

1.5kg 470g
A
2.7kg 990g
+
3.1kg 620g 1100g
4.5kg 2509 900g
A
3.9kg 2750qg 750g
+
5.1kg 3990g | | 1000g




7.4kg

3460g

3270g

1.7kg

1450g

6.5kq

4820g




Answers

1.5kg 1030g 470q
A

2.Thy 1710g 990g
A

3.1kg 13804q 620g 1100q
A

t,5 kg 33509 2509 F00g
A

3.9kg 4004q 2750g 7509
A

5.1kg 1109 39909 1000g
A

7.4kg 670g 3460g | | 3270g
A

1.7kg 50g 1450g 200g
A

6.5kg 730qg 4820g 950g
A



New T p. 94: Read instructions. Complete B1 + 2

H entences
£3 writing skills: Short, 1060 and long S

ort, medium and

sentences helps to
Using a variety of sh jor®
your writing interesting.
i ore words. Five-

This sentence has five word: ﬁ;ec'g me monotonous.
sentences are fine. But several togé gt poring The soul )
to what is happening. The writing 12 getting ° " come variety.
drones. It's like a stuck record. The ear deman i

. te music. Mu
Now listen. | vary the s th, and | cred

4 m, a lilt, a harmony:

writing sings. It has a p

5, Here aré

entence leng
Jeasant rh yth

Gary Provost

o Rewrite with longer sentences.
1 Read the text — most of the sentences are the same length.

i




